Тест 1 (по 1 баллу за каждый верный ответ)

1. Если 1 доллар США стоит 0,8 евро, то 1 евро стоит 1,2 долл. США. 

 1) да 

2) нет 

2. И в условиях монополистической конкуренции, и в условиях совершенной конкуренции, фирмы в долгосрочном периоде производят при Р = АС.

1) да 

2) нет

3. Чтобы достичь максимального темпа экономического роста, государство всегда должно стремиться минимизировать уровень безработицы. 

1) да 

2) нет 

4. Если экономическая прибыль положительна, то бухгалтерская прибыль строго больше нуля.

1) да 

2) нет

5. Когда предельный продукт труда является постоянной положительной величиной, график общего продукта труда является горизонтальной линией, (если L отложено по горизонтали).

1) да 

2) нет

6. На рынке монополии присутствует фирма А. Фирма Б объявила о выходе на данный рынок в ближайшем будущем. Решение фирмы Б об объеме производимой продукции будет зависеть от своих предельных издержек, но не будет зависеть от предельных издержек фирмы А. 

1) да 

2) нет 

7. В некотором городе рынок колбасы совершенно-конкурентный. Перед выборами мэра один из кандидатов пообещал в случае своей победы установить потолок цены на колбасу ниже равновесной цены. В результате ведения такой меры благосостояние потребителей колбасы обязательно улучшится. 

1) да 

2) нет

8. В ходе последних военных действий кривая производственных возможностей Ирака сдвинулась влево.

1) да 

2) нет

9. Спрос на «Жигули» менее эластичен, чем на легковые автомобили в целом.

1) да 

2) нет

10. Если у предпринимателя есть собственное помещение для офиса, то ему всегда выгоднее использовать его, а не брать в аренду другое, потому что использование своего помещения не влечет издержек. 

1) да 

2) нет

11. Если труд является единственным переменным фактором производства, то переменные издержки линейно зависят от количества труда.

1) да 

2) нет

12. ВВП данной страны положительно зависит от размера ВВП других стран.

1) да 

2) нет

13. Снижение Центральным банком нормы обязательных резервов положительно скажется на доходности для вкладчиков коммерческих банков.

1) да 

2) нет

14. Курсовая стоимость акций является проциклическим показателем.

1) да 

2) нет

15. Монополисту, максимизирующему прибыль, выгодно работать на неэластичном участке кривой спроса.

1) да 

2) нет

16. Теоретическое обобщение хозяйственной жизни и анализ экономических явлений свойственно только обществам западной цивилизации.

1) да

2) нет

17. Средние постоянные затраты зависят от объема производства.
1) да

2) нет

18. Полученные фирмой кредиты на строительство нового цеха можно рассматривать как капитал.

1) да 

2) нет

19. Альтернативная стоимость контрактной формы  обучения в университете определяется размером  вносимой оплаты, а также стоимостью приобретенных учебников и иных принадлежностей.

1) да 
2) нет

20. Высокий уровень пособий по безработице может способствовать её росту.

1) да
2) нет

Тест 2 (по 2 балла за каждый верный ответ)

1. Какие из следующих высказываний могут служить доказательством наличия положительного эффекта от посещения курсов по подготовке к ЕГЭ? 

А. «80% тех, кто ходил на наши курсы, написали ЕГЭ отлично»; 

Б. «80% тех, кто написали ЕГЭ отлично, ходили на наши курсы»; 

В. «80% тех, кто ходил на наши курсы, написали ЕГЭ отлично. Среди тех, кто не ходил на наши курсы, таких лишь 50%». 

1) A и Б; 

2) Только Б. 

3) Б и В; 

4) Только В; 

5) Ни одно из высказываний. 

2. Постоянные затраты конкурентной фирмы равны 2000 руб., а выручка составляет 1000. На основании данной информации можно сделать вывод, что:

1) фирма должна прекратить производство;

2) фирма должна продолжить производство, но увеличить выпуск;

3) фирма должна продолжить производство, но уменьшить выпуск;

4) фирма должна увеличить цену своей продукции;

5) приведенной информации недостаточно для принятия решений.

3. Если возрастает ставка налога на прибыль предприятия (считая, что налог берется с экономической прибыли), то:

1) кривая предельных затрат сдвинется вверх;

2) кривая средних переменных затрат сдвинется вверх;

3) кривая средних постоянных затрат сдвинется вверх;

4) уменьшится выручка фирмы;

5) неверно все перечисленное.

4. Какая пара событий на рынке велосипедов, характеризующемся условиями совершенной конкуренции, может привести к уменьшению цены при неизменном объеме продаж? Рыночная функция предложения строго возрастает по цене, а функция спроса строго убывает по цене. 

1) Введение уголовной ответственности за езду на велосипеде в нетрезвом состоянии при одновременном росте цены на велосипедные подшипники. 

2) Введение специальной выделенной полосы для велосипедистов на трассах города при одновременном увеличение налога на прибыль. 

3) Лишение велосипедистов прав на вождение автомобилем при езде в нетрезвом состоянии на велосипеде при одновременном сокращении налога на добавленную стоимость. 

4) Увеличение таможенного тарифа на велосипеды, поставляемые из Китая, при одновременном росте популярности использования велосипедов из-за их экологичности. 

5) Падение цены на велобалансиры для детей при увеличении использования производственных мощностей производителей велосипедов. 

5. Если предельный продукт одиннадцатого работника равен 6, а средний продукт одиннадцати работников равен 4, то средний продукт десяти работников равен:

1) 5 

2) 4,4 

3) 4 
4)3,8 

5) 3,6.

Задача 1 (23 балла)

В течении недельных торгов на валютной бирже курс евро менялся 5 раз. В понедельник курс упал на 15%, но во вторник цена евро выросла на 8%, в среду курс упал на 4%, но в четверг наблюдался рост курса евро на 7%, в пятницу курс вырос еще на 10%. 

1) В каком направлении и на сколько процентов изменился курс евро за 5 дней? (обязательно подтвердите свой вывод расчетами) (17 баллов). 

2) В какой день недели курс евро был самым высоким? (3 балла), самым низким? (3 балла). 

Задача 2 (16 баллов). 

Маша выбрала для подарка подружке книгу в суперобложке (Суперобложка - дополнительная, чаще всего съемная, обложка книги или брошюры в виде листа с клапанами. Изготавливается обычно из плотной бумаги, которая для упрочнения покрывается лаком или дублируется с прозрачной синтетической пленкой, что также улучшает внешний вид. Иногда суперобложку делают из полимерных пленок. Первоначально применялась в дорогих изданиях для предохранения переплета от порчи, впоследствии стала употребляться и с рекламными целями.) Цена книги с обложкой 530 рублей. Маша поинтересовалась у продавца сколько может стоить суперобложка. Продавец сказал, что книга без обложки стоит на 470 рублей дороже, чем суперобложка. 

Сколько стоит суперобложка? 

Задача 3 (16 баллов)

В городке N готовятся встречать Новый год. Пункты проката предлагают костюмы зайца и волка. Других новогодних костюмов сшить не успели, зато в наличии 60 костюмов зайца и 80 костюмов волка. Спрос на "зайцев" можно описать функцией Qз = 72 - 0,5Pз + 0,4Pв, а на "волков" Qв = 120 -0,8Pв + 0,2Pз (где Qз, Qв - количество костюмов зайца и волка, Рз, Рв - цена проката за день руб). 

1) Какие равновесные цены установиться на прокат костюма зайца и волка за день (16 баллов, по 8 баллов за каждую правильно найденную цену) ? 

Задача 4. (15 баллов) 

Сергей Владимирович работает бухгалтером в фирме «Мир счастья». Прямо сейчас он должен подсчитать, во сколько обойдется фирме угостить по случаю окончания квартала N сотрудников «Мира счастья» батончиками шоколадки «Вкусняшка». В магазине «Вкусняшка» продается в упаковке из 2 батончиков по цене 25 рублей за упаковку и в упаковке из 3 батончиков по цене 40 рублей за упаковку. Каждому сотруднику должен достаться 1 батончик. Для любого натурального числа N определите минимальные расходы фирмы на угощение N сотрудников. 

